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VERGADERING VAN DINSDAG 17 OKTOBER 1995

———

SOMMAIRE: INHOUDSOPGAVE:

DEMANDE D’EXPLICATIONS (Discussion) : VRAAG OM UITLEG (Bespreking) :

Demande d’explications de M. Verreycken au ministre de la
Défense nationale sur « les propos tenus par un colonel de
l’armée».

Vraag om uitleg van de heer Verreycken aan de minister van
Landsverdediging over «de uitlatingen van een legerkolo-
nel».

Orateurs: M. Verreycken, M. Poncelet, ministre de la
Défense nationale, p. 6.

Sprekers: de heer Verreycken, de heer Poncelet, minister
van Landsverdediging, blz. 6.
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PRÉSIDENCE DE MME LIZIN, PREMIÈRE VICE-PRÉSIDENTE

VOORZITTERSCHAP VAN MEVROUW LIZIN, EERSTE ONDERVOORZITTER

———

La séance est ouverte à 14 h 5 m.
De vergadering wordt geopend om 14 h 5 m.

———

VRAAG OM UITLEG VAN DE HEER VERREYCKEN AAN
DE MINISTER VAN LANDSVERDEDIGING OVER «DE
UITLATINGEN VAN EEN LEGERKOLONEL»

DEMANDE D’EXPLICATIONS DE M. VERREYCKEN AU
MINISTRE DE LA DÉFENSE NATIONALE SUR «LES
PROPOS TENUS PAR UN COLONEL DE L’ARME´ E»

De Voorzitter. — Aan de orde is de vraag om uitleg van de
heer Verreycken aan de minister van Landsverdediging over «de
uitlatingen van een legerkolonel».

Het woord is aan de heer Verreycken.

De heer Verreycken (Vl. Bl.). — Mijnheer de Voorzitter, leden
van de militaire inlichtingendienst bezoeken de verschillende
brigades om te wijzen op de aanwezigheid van «rechtse» elemen-
ten in de legerkaders. Enkel reeds bij de BSD zouden enkele offi-
cieren en onderofficieren verdacht worden van bindingen met het
Vlaams Blok.

Omwille van deze vermeende bindingen met een partij die zich
op de meest wettelijke en democratische wijze aanbiedt aan de
kiezer, zou aan de betrokkenen het zogenaamde «veiligheidsad-
vies of -attest» worden ontzegd, waardoor zij, zonder enige
beroepsmogelijkheid tegen deze beslissing, geen inzage meer
krijgen in sommige dossiers, waaronder ook hun eigen dossier.
Gevolg is uiteraard dat de betrokkenen zich niet meer kunnen
ontplooien in hun beroep, vermits zij steeds als onbetrouwbaar
worden beschouwd, door het ontbreken van het bewuste
«veiligheidsadvies».

Graag verneem ik van de minister of het ontnemen van een
normale carrièremogelijkheid aan de betrokken militairen niet
indruist tegen het gelijkheidsbeginsel.

De kolonel van de 17e brigade, gelegerd te Spich, was zo onder
de indruk van de uiteenzetting der SDRA-medewerkers dat hij
verklaarde dat Vlaams Blok-leden en/of sympathisanten niet
welkom waren, waardoor hij eigenlijk verklaarde dat alvast de
brigade waarvoor hij de verantwoordelijkheid draagt geen afspie-
geling van de maatschappij mag zijn.

Meent de minister niet dat de kolonel zich hier hoogst ondemo-
cratisch opstelde, en op welke wijze kan de kolonel worden gewe-
zen op zijn dienstplicht aan de ganse gemeenschap, zonder exclu-
sieven?

De militaire inlichtingendienst is dus op zoek naar een nieuw
vijandbeeld, en meent de militaire geheimen te moeten beveiligen
tegen snode Vlaams Blokkers, die anders wel eens aan de

«vijand» zouden kunnen verklappen dat het Belgisch leger zijn
straaljagers voor miljardenbedragen laat aanpassen, om dezelfde
aangepaste straaljagers enkele jaren later te verkopen aan Zuid-
Amerika voor een fractie van de aanpassingskosten.

Meent de minister niet dat de verantwoordelijken van de
inlichtingendienst dringend moeten worden gewezen op de wijze
waarop zij een mogelijk militair totalitarisme voorbereiden, door
sympathisanten van politieke partijen verdacht te maken?

De Voorzitter. — Het woord is aan minister Poncelet.

De heer Poncelet, minister van Landsverdediging. — Mijnheer
de Voorzitter, op de vragen die het lid stelt kan ik volgende
antwoorden geven.

Het zogenaamd veiligheidsattest bepaalt tot welke geclassifi-
ceerde informatie een militair toegang heeft. Het louter lidmaat-
schap van een politieke partij volstaat niet om het veiligheidsattest
te verliezen. Het is slechts wanneer de militair actief voor een poli-
tieke partij militeert en daarbij laakbare feiten pleegt, dat het
veiligheidsattest hem kan worden ontnomen, omdat hij op dat
ogenblik veiligheidsrisico kan uitmaken. Het is daarbij onjuist te
beweren dat de militair op dat ogenblik geen toegang meer heeft
tot zijn persoonlijk dossier. Deze toegang is steeds gewaarborgd.

Op uitnodiging van de commandant van de 17e brigade hebben
leden van de militaire inlichtingendienst tijdens een besloten
voorlichtingsvergadering en voor een beperkt publiek gewezen op
de gevaren van het extremisme. Tot wat ontspoord extremisme
leiden kan, zien we trouwens op dit ogenblik in ex-Joegoslavie¨.
De commandant van de 17e brigade heeft daarop verklaard dat
extremisten in zijn brigade niet welkom waren.

Het is me tenslotte niet erg duidelijk hoe men kan beweren dat
de verantwoordelijken van de militaire inlichtingendienst een
militair totalitarisme kunnen voorbereiden door te wijzen op de
gevaren van het extremisme. Me dunkt dat ze op deze wijze eerder
pogen het democratisch karakter van de krijgsmacht te bewaren.

De Voorzitter. — Het woord is aan de heer Verreycken.

De heer Verreycken (Vl. Bl.). — Mijnheer de Voorzitter, ik ben
het eens met de minister dat mensen die manifest militeren voor
een bepaalde politieke partij en daarbij laakbare daden stellen een
gevaar kunnen opleveren voor de openbare veiligheid. De kolonel
in kwestie heeft evenwel niet in het algemeen gesproken van extre-
misme. Hij heeft duidelijk verwezen naar één bepaalde politieke
partij en ik zie niet in dat deze zich heeft bezondigd aan zaken die
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een gevaar voor het Belgisch leger kunnen opleveren. Alleszins
verheugt het eerste deel van het antwoord mij. Ik zal dit aan de
sympathisanten van mijn partij meedelen.

De Voorzitter. — Het incident is gesloten.
L’incident est clos.
Dames en heren, de agenda van de openbare vergadering van de

commissie voor de Buitenlandse Aangelegenheden is afgewerkt.

L’ordre du jour de la réunion publique de la commission des
Affaires étrangères est épuisé.

De vergadering is gesloten.

La séance est levée.

(De vergadering wordt gesloten om 14 h 20 m.)

(La séance est levée à 14 h 20 m.)


